
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 29/1/2024 
 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
    

ΘΕΜΑ:  «Μη καταβολή δώρου Χριστουγέννων, αναλογούντος επιδόματος αδείας και 

του προσυμφωνημένου μεριδίου μηνιαίων αποδοχών, κατά πως αναλογεί από 
την εταιρεία-επενδυτή που εκμεταλλεύεται τα ναυπηγεία στην Ελευσίνα» 

 

Κυρία Υπουργέ, 
 

Δεχθήκαμε, σχετικά πρόσφατα, πληροφόρηση από συντεχνιακό συνδικαλιστικό φορέα που 

εκπροσωπεί τους εργαζόμενους των ναυπηγείων της Ελευσίνας περί του ότι, με πρωτοβουλία 

του, κατατέθηκε καταγγελία στην   αρμόδια   Επιθεώρηση   Εργασίας Ελευσίνας   για   τη   μη   

καταβολή   στους   εργαζόμενους   των   Ναυπηγείων Ελευσίνας του   δώρου   Χριστουγέννων 

του   2023, του αναλογούντος επιδόματος αδείας, καθώς και για τη μη καταβολή του 30% των 

μισθών και ημερομισθίων, που ως μερίδιο, αφορά στο τμήμα αμοιβής των εργαζόμενων που 

υποχρεούται να καταβάλει ο επενδυτής. Σημειωτέο ότι, η ως άνω [εταιρεία-εργοδότης-

επενδυτής] αρνείται να καταβάλει το προαναφερθέν μερίδιο της μισθοδοσίας που της αναλογεί, 

κατά   παράβαση   του   νόμου   που   ορίζει   την   υποχρεωτικότητα   της σχετικής καταβολής   

και   παρά   την   έκδοση   της   απόφασης   υπ’ αρ. 430/19/2023   του αρμόδιου πολυμελούς 

πρωτοδικείου, όπου επικυρώθηκε η μεταβίβαση των Ναυπηγείων Ελευσίνας στην ΟΝΕΧ. 

Ο ανωτέρω συντεχνιακός συνδικαλιστικός φορέας μας ανέφερε ότι, ήδη, έχει δικαιωθεί για την 

προαναφερθείσα καταγγελία, περί μη καταβολής του δώρου Χριστουγέννων, καθώς, ύστερα 

από σχετική έρευνα που διεξήχθη, η Επιθεώρηση Εργασίας φαίνεται να εισηγήθηκε την   

επιβολή διοικητικού προστίμου, ενώ απέστειλε και στον αρμόδιο εισαγγελέα πλημμελειοδικών 

Αθηνών μήνυση κατά της επιχείρησης που εκμεταλλεύεται τα ανωτέρω ναυπηγεία, ώστε να 

ασκηθούν οι αναλογούσες ποινικές κυρώσεις. Κρίνουμε, δε, άξιο διερεύνησης, το κατά πόσο 

αληθεύει ο ισχυρισμός των εκπροσώπων του ανωτέρω συνδικαλιστικού φορέα περί μιας 

περιρέουσας ανεξήγητης ανοχής στους παραπάνω φερόμενους ως ενόχους, καθώς, 

διαβάσαμε σχόλια για υποβόσκουσα, παρασκηνιακή παροχή πλήρους ασυλίας στους 

παραβάτες από την κυβέρνηση, αφού, επιδεικνύεται, κατά την γνώμη τους, απροθυμία στην 

διαλεύκανση της συγκεκριμένης υπόθεσης. Χαρακτηριστικά, αναφέρουν οι ως άνω 

συνδικαλιστές ότι οι παραπάνω εργοδότες συνεχίζουν την παραβίαση της νομοθεσίας εις 

βάρος των εργαζόμενων, μη έχοντας ακόμα καταβάλει τα αναλογούντα ποσά έναντι δώρου 

Χριστουγέννων, του επιδόματος αδείας και του θεσμικά προσυμφωνημένου μεριδίου μηνιαίων 

αποδοχών που τους αναλογεί, ως υποχρέωση, από την συμφωνία βάσει της οποίας τους 

παρασχέθηκε θεσμικά η δυνατότητα εκμετάλλευσης των ναυπηγείων της Ελευσίνας. Το 

γεγονός εγείρει εύλογα ερωτήματα περί του αν αληθεύει αυτή η ανοχή και περί του ποιες 

σκοπιμότητες εξυπηρετούνται με αυτή την τακτική. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2923

Ημερομ. Κατάθεσης:

31/1/2024



 

 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός:  
 

1. Προτίθεσθε να ασκήσετε πίεση στην εταιρεία-επενδυτή που εκμεταλλεύεται τα ναυπηγεία 

της Ελευσίνας, ώστε να καταβάλει η τελευταία προς τους εργαζόμενούς της το δώρο 

Χριστουγέννων, το επίδομα αδείας και το θεσμικά προσυμφωνημένο μερίδιο μηνιαίων 

αποδοχών που της αναλογεί, ως υποχρέωση, από την απόκτηση της δυνατότητας 

εκμετάλλευσης των ναυπηγείων της Ελευσίνας; 

2. Αληθεύει η καταγγελία περί παρασκηνιακής παροχής ασυλίας από μέρους της κυβέρνησης 

στα μέλη της διοίκησης της ως άνω εταιρείας, που έχει υπό την εκμετάλλευσή της τα ναυπηγεία 

της Ελευσίνας, όσον αφορά στο θέμα της ασκηθείσας ποινικής δίωξης από την αρμόδια 

Υπηρεσία της Επιθεώρησης Εργασίας, λόγω μη έγκαιρης καταβολής του δώρου 

Χριστουγέννων, του επιδόματος αδείας και του θεσμικά προσυμφωνημένου μεριδίου μηνιαίων 

αποδοχών που της αναλογεί, ως υποχρέωση, από την συμφωνία βάσει της οποίας  

παρασχέθηκε θεσμικά η δυνατότητα εκμετάλλευσης των ναυπηγείων της Ελευσίνας; Αν όχι, 

ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους επιδεικνύεται μια ανεξήγητη ελαστικότητα, όσον αφορά 

στην αργοπορία επί της απόδοσης ποινικών ευθυνών στους παραβάτες της εργατικής 

νομοθεσίας, εκπροσώπους της διοίκησης της εταιρείας που έχει υπό την εκμετάλλευσή της τα 

ναυπηγεία της Ελευσίνας; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 




